

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU SA ZAINTERESIRANOM JAVNOŠĆU

Naziv nacrt zakona, drugog propisa ili akta	Nacrt prijedloga - Prijedlog PROGRAMA JAVNIH POTREBAU PREDŠKOLSKOM ODGOJU I OBRAZOVANJU GRADA ŠIBENIKA ZA 2024. GODINU		
Naziv tijela nadležnog za izradu nacrt i provedbu savjetovanja	Grad Šibenik – Upravni odjel za društvene djelatnosti		
Svrha dokumenta	Osnovni cilj savjetovanja je dobivanje povratnih informacija od zainteresirane javnosti o nacrtu prijedloga akta- Prijedlog PROGRAMA JAVNIH POTREBAU PREDŠKOLSKOM ODGOJU I OBRAZOVANJU GRADA ŠIBENIKA ZA 2024. GODINU		
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti bili uključeni u postupak izrade odnosno u rad stručne radne skupine za izradu nacrt?	/		
Je li nacrt bio objavljen na internetskim stranicama ili na drugi odgovarajući način? Ako jest, kada je nacrt objavljen, na kojoj internetskoj stranici i koliko je vremena ostavljeno za savjetovanje? Ako nije, zašto?	<i>Internetske stranice tijela nadležnog za izradu nacrt</i>	<u>DA</u>	NE
	Prijedlog je javno objavljen u razdoblju od 8. – 15. studenoga 2023. godine do 12 sati na službenoj internetskoj stranici Grada Šibenika		
Koji su predstavnici zainteresirane javnosti dostavili svoja očitovanja?	Zaprimljena su 2 komentara/primjedba/zahtjev kako je prikazano u nastavku:		
TEKST DOSTAVLJENIH PRIMJEDBI/PRIJEDLOGA	<ol style="list-style-type: none"> Lucija Škugor- U uvodnom dijelu navodi se kako se ovim programom između ostalog želi i povećati integracija djece s posebnim potrebama u redovne programe. Ako govorimo o integraciji djece s teškoćama u razvoju u redovne programe važno je naglasiti kako proces integracije i inkluzije nije moguć bez sveobuhvatne stručne podrške koja bi dovela do uspješne, inkluzivne odgojno-obrazovne prakse. Prije svega to se odnosi na nedostatak stručnih suradnika edukacijskih rehabilitatora (po starom nazivu-defektologa) koji predstavljaju ključ integracije i inkluzije. U dvije ustanove koje zajedno broje 1116 djece predškolske dobi (530 D V Šibenska maslina, 586 DV Smilje) zaposlen je 1 edukacijski rehabilitator (DV Smilje). Budući da trenutno stanje pokazuje kako je gotovo u svaku odgojnu skupinu uključeno jedno dijete s teškoćama u razvoju, jasno je kako je omjer odgovarajućeg stručnog kadra (edukacijski rehabilitator) u postotku djece s teškoćama u razvoju neadekvatan, te da djeci s teškoćama predškolske dobi kronično izostaje stručna 		

razvojna podrška kao i podrška odgojiteljima u stvaranju inkluzivnog odgojno-obrazovnog procesa. Zbog toga trenutno možemo govoriti isključivo o fizičkoj integraciji djece s teškoćama u redovne programe, a ne o integraciji i inkluziji kao procesu koji podrazumijeva aktivno sudjelovanje i učenje koji dovodi do optimizacije razvojnog potencijala djeteta. Ovakvom politikom stavlja se teret čitavog inkluzivnog procesa na leđa odgojitelja bez da im se pružila odgovarajuća podrška. Edukacijski rehabilitatori kao ključ inkluzije i integracije potrebni su gotovo u svakoj odgojno-obrazovnoj ustanovi na području grad Šibenika, budući da Grad Šibenik pokušava slijediti smjernice suvremenog društva te polako i sporo prepoznaje vrijednosti socijalne i obrazovne inkluzije djece s teškoćama kao i odraslih osoba s invaliditetom. Edukacijski rehabilitatori jedno su od najdeficitarnijih zanimanja na području Grada Šibenika te u šibensko-kninskoj županiji, stoga bi Grad Šibenik trebao ozbiljno promisliti o načinima kompletnog stipendiranja školovanja ovog stručnog kadra kako bi svojim najmlađim građanima otvorio put ka jednakim mogućnostima.

U čl. V. st.1. točka f. izostavljeno je kako se u DV Jutro, na adresi Petra Preradovića 18, osim posebne skupine za djecu s teškoćama u razvoju nalaze i dvije jasličke skupine.

U čl.XI. točka 6. planirana su novčana sredstva za izgradnju DV Mažurice u koji bi se u budućnosti trebali izmjestiti svi ne uvjetni vrtići DV Šibenska maslina, kojih je trenutno 4. Navedeni vrtići ne zadovoljavaju prostorne i tehničke uvijete prema Državnom pedagoškom standardu, budući da se uglavnom radi o sobama od 20m², dok se Državnim pedagoškim standardom (NN 107/07) predviđa 5m² po djetetu jasličke dobi i 3 m² po djetetu vrtićke dobi. Osim što postoji ogroman nesrazmjer između kvadratura soba i broja upisane djece, navedeni vrtići nemaju niti vanjski prostor za igru ili terase, čime se korisnike ovih vrtića stavlja u nepovoljan položaj u odnosu na druge. Također, djeci se dodatno ugrožava psihomotorni razvoj boravkom u skučenom, zatvorenom prostoru, te je obavljanje odgojno-obrazovnog rada odgojiteljima znatno otežan. Ovdje posebno želim istaknuti DV Jutro koji je okružen parkingom i cestom te jasličke skupine nemaju nikakvu priliku za boravak na svježem zraku, kao ni djeca s teškoćama u razvoju iz posebne skupine. Predlažem da se ovim programom javnih potreba uvažavaju potrebe i ne uvjetnih vrtića te da im se prenamjenom sredstava iz ovog programa omoguće slijedeće alternative, dok se čeka izgradnja DV Mažurice:

- izgradnja terase sa stražnje strane zgrade DV Jutro kako bi djeca mogla boraviti na svježem zraku
- nabavka šesterosjed kolica (npr. 6 seat buggy stroller) za jasličke skupine neuvjetnih vrtića, kako bi im se omogućio izlazak na svjež zrak i odlazak do igrališta

2. Lovro Vudrag - U predloženom nacrtu nigdje se ne spominje DV Jutro koji uopće ne zadovoljava prostorne i

	<p>tehničke uvjete prema Državnom pedagoškom standardu predškolskog odgoja i naobrazbe..</p> <p>Rad s djecom u tom „vrtiću“ se odvija u stanu stambene zgrade. Kvadratura sobe od 20m² na 12 djece je premala jer prema zakonu o predškolskom odgoju i naobrazbi NN 63/2008 Članak 45. kaže da za jasičku dob je potrebno 5m² po djetetu a Članak 46. kaže da je za vrtićku dob djeteta potrebno 3m² po djetetu. Ovdje je jasan veliki nesrazmjer između kvadrature dnevne sobe i broja upisane djece.</p> <p>Također DV Jutro nema nikakvo igralište ili natkrivenu terasu koju bi temeljem Članka 44. navedenog zakona moralo imati. Temeljem toga DV Jutro uopće ne zadovoljava minimalne tehničke kriterije za rad.</p> <p>Uz to didaktička opremljenost vrtića je jako slaba a namještaj je neadekvatan.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Predlažem da se prenamjenom osiguraju sredstva i razmotri opcija uređenja terase sa stražnje strane vrtića (ispod ceste). • Predlažem da se prenamjenom osiguraju sredstva za opremanje DV Jutro didaktičkim igračkama i novim namještajem. • Predlažem da se kupi dječji bus „Bye-Bye Buggy“ (plastična kolica „autobus“ kao na priloženoj fotografiji) kako bi djeca sa tetama mogli izaći van do igrališta ili u grad. • Predlažem da se smanji broj upisane djece u tu vrtićku skupinu kako bi se zadovoljili minimalni uvjeti.
<p>Obrazloženje prihvatanja/neprihvatanja primjedbi/prijedloga</p>	<p>Isto obrazloženje pod rednim brojem 1 i 2:</p> <p>Primjedbe su se razmotrile te su djelomično prihvaćene.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Nakon tri godine po odlasku logopedinje u mirovinu bezuspješno raspisivanih natječaje za radno mjesto logopeda ili edukacijskog rehabilitatora, od 3. srpnja 2023. u ustanovi Šibenska maslina je zaposlena logopedinja (razlozi za tako dugo čekanje su posve jasni - nedostatak stručnih suradnika tog profila u cijeloj zemlji, a ne samo u Šibeniku). Za logopedinju smo tijekom ljeta uredili čak dva ureda, u vrtićima Kućica i Vidici, čime smo omogućili optimalne uvjete za rad s djecom iz svih objekata naše ustanove kojima je potreban individualan rad sa logopedom. Trenutno je u individualni rad sa logopedinjom, na veliko zadovoljstvo roditelja, uključeno 50-tak djece iz naše ustanove. 2. Kad se radi o Inkluziji djece u našim predškolskim ustanovama, nažalost svake godine na upisima svjedočimo sve većem broju djece sa većim ili manjim razvojnim odstupanjima. Ponosimo se podatkom kako se već godinama provodi inkluziju djece u redovitim skupinama uključivanjem trećeg odgojitelja. U ovoj pedagoškoj godini u skupinama je uključeno 31 dijete sa većim ili manjim odstupanjima, za što smo, nakon procjene Stručno razvojne službe, u dogovoru sa roditeljima i odgojiteljicama, angažirali sedam (7) odgojiteljica koje rade kao treći odgojitelji u skupinama. Dakle, ne provodi se samo proces integracije, već inkluzije, koja pretpostavlja osiguravanje optimalnih uvjeta za djecu, kojima se osigurava individualna potpora. Važno je istaknuti kako se unatoč sve većem manjku odgojitelja na Zavodu za zapošljavanje (problem je prisutan u cijeloj zemlji), uz maksimalne napore voditelja ustanova, uspjeli osigurati navedenih sedam odgojiteljica, što znači da se nije posegnulo za instant rješenjima zapošljavanjem

nestručnih osoba, čemu se nažalost, u nedostatku odgojitelja, sve više pribjegava u predškolskim ustanovama diljem zemlje.

3. Posebna skupina u DV Jutro-od 1993 godine u ustanovi DV Šibenska maslina je oformljena posebna skupina za djecu sa najtežim razvojnim odstupanjima, čime se mogu pohvaliti tek rijetki gradovi u našoj zemlji. U skupini je ove godine, sukladno DPS-u upisano četvero (4) djece, sa kojima su u 7-satnom boravku dvije (2) odgojiteljice, uz stalnu podršku Stručno razvojne službe i zdravstvene voditeljice.
4. U ustanovi Šibenska maslina su četiri ne uvjetna objekta (stambeni prostori), u kojima svake godine, unatoč sve većem broju zahtjeva na upisima, nastoji upisati manji broj djece, sukladno veličini soba u kojima su djeca. Grad Šibenik je upravo temeljem ovih spoznaja u pripremnim radnjama za otvaranje dva namjenski građena objekta, Mažurice i Gomljanik, nakon čega bi uslijedilo zatvaranje navedenih, prostorno ne uvjetnih stambenih prostora. Iako je riječ o ne uvjetnim prostorima (sobe su manje od onih u namjenski građenim vrtićima Vidici i Kućica), zakon dozvoljava daljnji rad budući je riječ o zatečenom stanju.

- Prijedlog - Predlažem da se smanji broj upisane djece u tu vrtićku skupinukako bi se zadovoljili minimalni uvjeti.

- **Ne prihvaća se**

DV Jutro je jedan od ne uvjetnih prostora. Zbog sve većeg broja zahtjeva u posljednjih nekoliko godina za upisom djece jasličke dobi, u DVJutro su se na veliko zadovoljstvo roditelja, oformile dvije jasličke skupine. U skupini u kojoj su djeca od 2 do 3 godine upisano je 12 djece, u skupini u dobi od 3 do 4 godine upisano je 14 djece. U mješovitoj vrtičkoj skupini je 16 djece, a u dramsko-scenskoj skupini 15 djece. U posebnoj skupini je 4 djece. Unatoč manjoj kvadraturi soba, navedeni brojevi djece nisu u značajnijoj koliziji sa brojem upisane djece, jer u pravilu se često dešava izostanak određenog broja djece na svakodnevnoj razini, što znači da dolaznost djece nije stopostotna. Dakle nikako ne postoji ogroman nesrazmjer kvadrature i broja upisane djece. Unatoč tome što objekt Jutro nema vanjskog prostora, odgojiteljice svakodnevno izlaze sa djecom na dva igrališta koja su u neposrednoj blizini objekta. To se posebno odnosi na dvije odgojiteljice iz posebne skupine, koje su, upravo zbog upisanih četvero djece (2 djece na svaku odgojiteljicu) u prilici svakodnevno odlaziti u šetnje i na igralište.

• Prijedlog -Predlažem da se kupi dječji bus „Bye-Bye Buggy“ (plastična kolica „autobus“ kao na priloženoj fotografiji) kako bi djeca sa tetama mogli izaći van do igrališta ili u grad.

- **Prihvaća se**

Nabava šesterosjednih kolica kao i dodatno opremanje soba didaktikom i drugom opremom planira se nabaviti u sljedećoj godini.

	<p>• Prijedlog -Predlažem da se prenamjenom osiguraju sredstva za opremanje DV Jutro didaktičkim igračkama i novim namještajem</p> <p>- Prihvaća se djelomično</p> <p>U posljednjih nekoliko godina upravo u objektu Jutro uložena značajna sredstva za kupnju novog namještaja, didaktike i dr. o čemu mogu svjedočiti sve odgojiteljice kao i fotografije zatečenog stanja te ćemo i dalje nastaviti ulagati u opremu i didaktiku</p> <p>Prijedlog - Predlažem da se prenamjenom osiguraju sredstva i razmotri opcija uređenja terase sa stražnje strane vrtića (ispod ceste).</p> <p>- Na prihvaća se</p> <p>Po pitanju prijedloga o uređenju terase sa stražnje strane vrtića, svakako se u takvo promišljanje trebaju uključiti brojne nadležne službe i stručnjaci budući je riječ o manjem prostoru ispod vrlo prometne ceste koji smatramo neadekvatnim.</p> <p>- Primjedba – U čl. V. st.1. točka f. izostavljeno je kako se u DV Jutro, na adresi Petra Preradovića 18, osim posebne skupine za djecu s teškoćama u razvoju nalaze i dvije jasličke skupine.</p> <p>- Prihvaća se</p> <p>Uočena je greška.</p>
	<p>Provedba javnog savjetovanja nije iziskivala dodatne financijske troškove.</p>
<p>Tko je i kada izradio izvješće o provedenom savjetovanju?</p>	<p>Ime i prezime: Mirjana Zurić</p> <p>Datum: 16. studenoga 2023.</p>



Klasa:601-04/23-01/08
 Urbroj:2182-1-05/1-23-5
 Šibenik, 16. studenoga 2023.